

46路撞死人赔偿42万元

肇事司机被判刑三年,缓刑三年六个月

昨天下午,受到南京媒体高度关注的“46路公交车撞死人”案在雨花台区法院开庭,司机王某因认罪态度较好,最终被判有期徒刑三年,缓刑三年六个月。而之前,死者徐某家属已获得了南京公交公司42万元的赔偿。

46路公交冲进人群撞死人

今年10月30日清晨7点10分,南京市共青团路景明佳园南门总站挤满了等车上班的人。在众人的张望中,一辆46路公交车驶来了。车子还没进站,大量等车的乘客迫不及待地涌了上去,只等车

子一停就往上挤。但是,接下来的一幕让人们都吓呆了,公交车丝毫没有减速停车的迹象,而是直接冲进了人群。

在撞到了一排等车人后,公交车又撞上前面一辆停着的105路车才停了下来。顿时,事故现场一片惨叫。被撞倒在地上的乘客挣扎着站起来,他们看到,车轮下躺着一个面目全非的女子,而就在刚才,这个年轻的女子还活生生地站在眼前。

这辆46路公交车的司机是今年35岁的王某,他下车看到车轮下的一摊鲜血,当时就哭了起来,颤抖着拿起电话报警。事故共造成1人死亡,6

人不同程度受伤,死者徐某今年才26岁,当时正等着坐车去单位上班。

今年是王某从事公交车司机这一职业的第7个年头。王某曾经驾驶过26路、89路等多个线路的公交车。今年7月份,王某开始驾驶南京市公交总公司46路公交车。根据车辆检验报告显示,肇事公交车一切正常。交警的事故认定书上写着,王某负有全部责任。

司机:我当时慌了神

昨天下午2时30分,雨花台区法院开庭审理此案,王某面临交通肇事罪的指控。庭

审还没开始,王某早早来到了法院,低着头站在被告席上。

10月30日出现交通事故当日,王某即被警方刑事拘留,一个半月后取保候审。交通事故发生后,公交公司和死者家属进行了调解并达成一致,由公交公司赔偿42万元,对于其他几名伤者也正在协调之中。

由于是简易程序,昨天的法庭上没有公诉人,没有辩护人,只有法官、书记员和被告。庭审过程中,审判就像是法官和王某的对话,王某认罪态度很好,对自己交通肇事的所有事实供认不讳。

王某对法官解释说:“那天早上,我对车子进行了轮胎、方向及气压检测。出事地段是个下坡,我挂了空挡滑下坡时,看到候车乘客一拥而上全部朝车子前方挤来,我一时慌了神,连踩几脚刹车后车子并没停下。”

自首获缓刑

记者看到,在整个庭审过程中,王某几乎没有为自己辩解,在最后陈述时,王某也只是说了一句“没有”。看得出来,王某心里充满了内疚。在法官的提醒下,王某才说出:“我家里条件不好,父母年龄大了,儿子正在上四年级,希

望法官从宽处理。”法官也教育王某:“你一定要从事故中吸取教训,交通肇事虽然是过失犯罪,但是每年丧生在车轮下的人都在增加,减少交通事故是司机的责任。”

“虽然公交公司已经在民事赔偿方面和受害人方达成一致,并且被告有自首情节,认罪态度较好。但是,因为被告的措施不当,酿成了一起严重的交通事故,造成被害人死亡,被告对此负有不可推卸的责任。”法官最后宣判:“判处被告有期徒刑3年,缓刑3年6个月。”通讯员 余言 快报记者 吴杰 见习记者 张颖

练习捕犬

保安正在熟悉捕犬工具。昨天,南京市玄武公安分局向辖区内的派出所发放犬类捕抓工具和狗笼,从明年的1月1日起,执法人员将对街面上的流浪犬、遗弃犬和违章犬进行抓捕,并统一将收缴的犬类送往流浪动物救助站。
通讯员 杨维斌
快报记者 翁叶俊 摄



两次考上研究生 三次偷盗都被抓

在大学期间,他因盗窃被法院判了缓刑;缓刑期间刻苦读书,他又成了天津一所大学的研究生,但是读研期间他老毛病再犯,被法院判刑四年。刑期结束后,他再次考上了江苏某大学的研究生。今年国庆,他来南京游玩期间再次在南大校园内“伸手”。

不偷东西心里就难受

34岁的周大伟,江苏如皋人,江苏某大学在校硕士研究生。

偷窃似乎成了周大伟人生的一部分。据周大伟自己交代,不知为什么,他很早以前就喜欢拿别人的东西,一开始只是小东小西,家人也没有及时发现。可是时间久了,周大伟竟然对偷东西上了瘾,不管偷来的东西有没有用,只要看到别人的东西就想拿,否则心里很难受。

1998年7月,周大伟从扬州大学农学院毕业后,谈了一个女朋友,但因为家里经济状况不好,他没有钱为女朋友买礼物,一直感觉抬不起头来。

一次,周大伟回到扬大农学院宿舍时,发现对面宿舍门开着,里面空无一人,于是起了贼心,偷偷溜进了对面的宿舍,将一台笔记本电脑拎走,送给自己的女友使用。1998年11月,周大伟又在扬大农学院图书馆、教室等处,盗窃随身听、收音机等物,价值人民币14000多元。为此,周大伟被扬州市广陵区法院以盗窃罪判刑三年,缓刑四年,女朋友也随之离他而去。

考上研究生后再偷

缓刑期间,周大伟并没有因此消沉,在家人的鼓励下埋头苦读。第二年,又以优异的成绩考上天津科技大学硕士研究生。按说,周大伟如果照此发展下去,将会有美好的未来。但是,他的心理已接近病态,不顺手拿点东西,他心里就不踏实。

2002年7月中旬,周大伟来到南开大学主楼自习室,趁别人不注意,将别人放在桌子上的手机、文曲星等物全部偷走。随后,盗窃的欲望越来越强,又在天津财经学院等高校实施盗窃,共计盗窃财物价值人民币8000多元。同年12月19

日,由于周大伟是在缓刑期间内再犯罪,他被天津市南开区法院以盗窃罪判刑四年,罚金2万元。

判刑后又考取研究生

周大伟在天津市西青监狱服刑期间,一开始也消沉过一段时间,后在管教们的教育下,渐渐从阴影里走出来,他拿起了书本继续自己的学业。三年后,因表现突出,周大伟又被减刑一年,于2005年7月提前释放。

在牢里的几年,由于周大伟的学业没有荒废,努力终于有了回报。同年九月,周大伟又重新考上了江苏某大学硕士研究生。他的转变令家人和身边的人感到高兴,都以为周大伟不会再犯糊涂了。然而,这种转变却是一种迷惑人的表象,周大伟依旧难以摆脱到处伸手偷东西的恶习。

再次偷盗被抓获

2006年10月1日国庆节,周大伟一大早就从镇江坐火车来到南京闹市区新街口玩,到了中午11时,周大伟发现身上没钱了,于是,他想到到大学校园里偷东西弄点钱花花。

他步行来到南京大学南园食堂寻找目标,却因人太多无法下手。于是他来到了北园教学楼,在二楼207室门口进行观察,发现教室里有另一一女,男生正趴在桌子上睡觉,女生正在使用电脑,桌子上放着一个黑色的电脑包。周大伟将目标锁定在这台电脑上了,他站在教室门口等着,希望该女生中途能离开教室好让他下手。果然,机会来了,没过多久,该女生关上电脑,站起来出了教室门,往右一拐不见了。周大伟立即跑进教室,迅速拔掉电源线和鼠标,将电脑装进电脑包,拎着电脑包跑下了楼,前后仅用了不到一分钟时间。

周大伟拎着电脑出了教学楼大门,急匆匆地沿着教学楼主干道往北大门走。

不料,正在校园巡逻的保卫处工作人员周某与王某,看见周大伟拎着电脑包神色紧张地往北大门走,感到不对劲,便上前拦住进行盘问。周大伟见势不妙丢下电脑包向大门狂奔而去。周某与王某立即追了上去将周大伟抓获并将赃物一起带到学校保卫处。随后,周大伟被赶到自己的民警带至派出所,他对自己的犯罪事实供认不讳。通讯员 李国田 小曹 快报记者 朱俊俊

七个月前坐台女死在出租屋内,七个月后——“遗传密码”揪出杀人凶手

12月15日,南通市公安局刑警支队破获了一起恶性命案,一个坐台女死在出租屋内,并被人奸尸,案发一个月后才被发现,尸体重度腐烂,现场没有任何线索。困难重重下,南通刑警历经7个月时间终于将凶手抓获。“这起案件的侦破完全得益于一个遗传密码,更得益于南通刑警盯案不放的信心。”南通市刑警支队支队长顾瑛破案时,长松了一口气。

事件

居民区惊现腐化女尸

今年5月份,启东市区汇龙镇文汇新村的居民朱某,发现租住自家车库的女子叶雯雪好像一直都没有回来。5月14日,她忍不住上去看了一下,当从窗户看过去时,闻到一股恶臭味,床上躺着一个人,但是看不到面部。朱某赶紧报案。

警方及时赶到现场,当房门打开后,众人惊呆了。“受害者是个女性,头颅已经白骨化了,身体也开始腐烂……”南通市公安局刑警支队法医贾东涛是国内DNA领域陈旧尸骨鉴定方面的高手,他希望能到现场找到线索。

南通市公安局刑警支队二大队大队长朱奇慧此时正在启东挂职公安局副局长,他介绍,经过调查发现,死者叶雯雪今年30岁,在启东一家歌厅坐台,交往人员复杂,加上被害人尸体高度腐烂,几乎没有可以利用的破案资源。刑警在调查中还发现,叶雯雪没有手机,平时精神似乎也有异常,她喜欢写散文和日记,并收藏了叶家家族的很多资料,并且自称是“格格”身世,这些更加增加了破案的难度。

南通、启东两级公安机关对此案高度重视,5月15日,经过认真勘察后,确定为他杀,随即成立专案指挥部,抽调近百名民警开展侦查工作。

现场

纸上留有黄豆大的精斑

朱奇慧介绍,那个现场是极度恶臭的,臭血、污水交织在一起,简直无法用语言形容当时的场景,不仅仅是钻心和刺鼻,更是一种渗透到灵魂深处的恶臭。在这种环境下,技术人员、法医还是在这个不足10平方米的封闭空间里一呆就是一周时间。经过反复勘察,他们终于查到一张纸上留下的黄豆大的精斑。法医凭着这一丁点痕迹提取到DNA,得出父系染色体的。而这时侦查人员也正在四处查找可疑人物。最后,刑侦人员从5000多条线索里查到一个可疑人物黄星(化名),该男子22岁,租住地与叶雯雪很近,而且就在案发后,此人消失了,并且此人有不检情况。于是,刑侦人员赶赴该男子启东家中,得知该男子已经外出打工了,于是技术人员提取了其父亲的血样检测,发现染色体完全吻合。侦查人员调查发现,其父亲没有作案可能,很可能就是这个小黄。为了进一步确认,技术人员又提取了其母亲的血样检测,亲子鉴定结果显示,案件现场所获得的染色体与这对夫妻并非亲子关系。

排除了黄星,刑侦人员并没有轻易放弃黄氏家族,因为根据科学,现场所留的DNA主人肯定与这个黄家有关系,并且是一个家族的成员。

调查

黄氏大排查锁定真凶

通过对黄氏家族的大排查,一共查了这个大家族46个男性,但没有一个是相符的。于是,刑侦人员又开始向外围寻找,对黄氏家族居住范围进行“地毯式”排查,又找到附近村庄的34家姓黄人家,结果又是没有什么收获。“这时,顾瑛支队长前来会诊,他发现在姓黄的父辈中间都有个代表辈分的字,是否可以在南通市范围内查找这一大家族呢?”朱奇慧说,当时查找到191个这个辈分的姓名,其中在另外一个乡镇找到同样父系基因的黄姓人家,但是很快就被排除了,但是这个人回忆说,他们家原来是在长江边上一个乡开染坊,后来由于江边坍塌迁移过来了,于是侦查人员及时赶赴其所提供的乡镇,结果真的找到这样一个家族,并查到一位86岁的老人现居上海,刑侦人员马上赶到上海找到这位老人,老人说自己弟弟有一个儿子在很小的时候因为贫穷送人了。

刑侦人员马上返回启东查找到这个不姓黄的黄家小伙子。在其居住地,刑侦人员走访老百姓获知,这位名叫汤飞的男子今年33岁,平时与妻子关系不好,长期分居,并与别的女人有染,甚至同居。

嫌犯

杀人奸尸后拎走一盒饭

12月14日,刑侦人员在启东一家建筑工地上找到做钢筋工的汤飞,并采集到血样,经过检测发现染色体完全吻合。

经审讯,汤飞如实交代了犯罪事实:4月份的一天晚上,同居女友不在家,他经过叶雯雪居住的小区,当时想到夜宵店吃点东西,后来嫌东西贵就没有吃,看到叶雯雪前来购买快餐,他就尾随前去,“感觉这个女的身材还可以”,尾随到叶雯雪住处后,确定叶雯雪是一人住,就大胆前去敲门。叶雯雪开门后,见是陌生人就想叫喊,汤飞上去就捂嘴,勒脖子,很快将叶雯雪掐死。汤飞将其抱到床上奸尸,然后将被子盖好,并把叶雯雪购买的盒饭拎走。

南通市公安局局长秦剑平称:“命案必破”,作为公安机关打击犯罪工作的努力方向和奋斗目标。长期以来,南通市公安局一直把命案必破视为政治责任和最高命题,连续15年保持着95%以上的破案率。2005年,南通市公安局刑警支队被国务院授予“特别能战斗刑警队”的荣誉称号。

快报记者 王彪

走进“特别能战斗刑警队”(上)